

Выступление Заместителя министра иностранных дел России Ю.В. Федотова на презентации англоязычной версии «Московского журнала международного права»

17 апреля .

Презентация английского издания «Московского журнала международного права» – событие знаменательное. В контексте последних событий вокруг Ирака сейчас много говорят о потрясении основ международного правопорядка, о разрушении международного права и т.п. Мы считаем, что сегодня поддержание международного правопорядка, осуществление международных отношений на основе международного права, прежде всего на основе его общепризнанных принципов и норм, и в то же время адаптация международного права к современным реалиям чрезвычайно актуальны.

В этой связи отмечу, что международно-правовая наука всегда играла важную роль в процессах формирования и применения международно-правовых норм. Как известно, доктрина, хотя и вспомогательный, но, тем не менее, важный источник международного права. Любая национальная школа международного права существует и развивается тогда, когда она способна играть эту роль, когда она востребована практикой, пользуется авторитетом и за пределами своей страны. Поэтому столь важно появление в России нового международно-правового издания на языке, понятном для всего международного сообщества.

Хочу подчеркнуть, что «Московский журнал международного права» – это не издание Министерства иностранных дел. Достаточно посмотреть на публикуемые в журнале статьи, чтобы убедиться в том, что перед нами действительно независимое научное издание. Его авторы зачастую полемизируют с нами, дают нашей работе критические оценки, и тем полезнее для нас этот журнал.

Добавлю, что английская версия журнала сделает его и более привлекательным для иностранных авторов, публикация работ которых еще более повысит значимость издания.

В заключение отмечу: появление английской версии «Московского журнала международного права» – яркое свидетельство того, что российская наука международного права жива, развивается, как и тот предмет, который она изучает.

Хочу поздравить редакционный совет журнала и его председателя А.В. Торкунова, его главного редактора Ю.М. Колосова, его соучредителей МГИМО (У) МИД России и Международный союз юристов с этим знаменательным событием и пожелать английской версии журнала быстрого и заслуженного международного признания.